

铁腕治理 重拳出击

——酒钢坚决整治群众身边的不正之风和腐败问题

记者 张志方

镜头一
重视职工举报并积极回应解决是集团公司坚定不移整治群众身边不正之风和腐败问题的生动缩影，更是集团公司深入践行以职工为中心发展理念的具体体现。

今年以来，集团公司持续、深入开展“三抓三促”行动，在全面排查相关领域存在的突出问题的基础上，坚持问题导向，细化工作措施，积极响应职工关切，严肃查处，坚决整治群众身边的不正之风和腐败问题，做到分类施策、靶向施治，果断立案，迅速突破，建立健全防范基层“微腐败”长效机制，进一步维护了群众切身利益，推动全面从严治党向基层延伸。

各基层单位迅速行动、积极响应，以更实的作风、更硬的措施全力解决职工举报问题，在作风建设方面持续发力，不断巩固和扩大整改成果，为广大职工营造风清气正的干事创业环境。

提高思想认识 坚决落实工作要求

“只要真管真严、敢管敢严，党风建设就没有什么解决不了的问题。”今年以来，集团公司认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，始终把加强作风建设作为一项严肃的政治任务、一项重大的民心工程抓紧抓好，教育引导党员干部自觉在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

在收到中央纪委、省纪委关于群众身边不正之风和腐败问题集中整治的相关文件后，集团公司党委第一时间作出部署，要求坚决惩治群众身边的不正之风和腐败问题，为职工营造良好工作氛围。

3月份，集团公司制定下发了《酒钢集团公司纪委关于开展党员领导干部作风突出问题专项整治的工作方案》和《酒钢集团公司纪委关于开展基层“微腐败”及作风建设专项整治的工作方案》，从深入开展教育、全面查摆问题、开展专项整治、健全制度机制等四个方面入手，重点整治中层领导干部作风突出问题。

集团公司纪委紧盯基层重点领域、重要岗位和关键环节，着力整治工作方式简单粗暴、不担当不作为、漠视职工利益、不按制度办事等问题，持续加大监督执纪问责力度，严肃查处吃拿卡要、优亲厚友、虚报冒领、克扣侵占、贪污挪用等行为。

为进一步加大重点领域腐败问题的整治力度，集

团公司纪委开展违规吃喝、违规旅游专项整治，重点整治“吃老板”“吃公函”“吃食堂”“吃下级”以及公款旅游、违规接受他人安排旅游、违规出国（境）旅游等问题，对顶风违纪行为露头就打，对隐形变异现象及时防治，以“小切口”推动作风建设落实落细。

高效推进落实 严肃整治“四风”问题

宏兴股份公司召开作风建设专项整治工作动员部署会，对阶段性工作任务进行细化分解、责任到人。

东兴铝业公司学深悟透专项整治工作方案内容，结合巡视巡察反馈的共性问题，组织该公司各级人员认真对照查摆并建立问题整改台账。

宏晟电热公司在专项整治工作落实过程中，定期对整改问题进行检查，确保落实措施有力，推动作风整治工作高效推进。

……

今年以来，集团公司各级纪检组织积极动员部署，组织召开专题会议，深入学习贯彻中央、省委关于作风建设的文件精神，认真落实集团公司工作要求。

各级纪检组织从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深刻认识开展集中整治的重大意义，切实增强责任感和紧迫感，将整治群众身边不正之风和腐败问题的重要性讲清讲透，确保专项整治取得实效。

41家基层单位领导干部对照“变形走样、折扣变通”“不守规矩、自由散漫”“因循守旧、守摊儿平”“耍嘴皮子、有名无实”“唯我独尊、自我膨胀”“乱泼脏水、诬告陷害”等六个方面16项问题，逐条逐项开展自查自纠。

通过多种方式多维摸排、自我诊断，严防制度执行打折扣、搞变通。截至目前，各单位党员领导干部共计排查作风突出问题2000余条。下一步，集团公司纪委将督促党员领导干部对排查出的问题进行剖析整改，确保问题得到彻底解决。

围绕职工群众反映的痛点难点问题，集团公司纪委充分利用信访反映、日常监督、巡视巡察、审计等渠道，广泛收集问题线索，统筹抓好线索处置、监督办案、整改整治。各单位对2022年以来发生并查处办结的信访案件、问题线索进行“回头看”，对存在的倾向性和苗头性问题及时纠正处理。

在整治违规吃喝、违规旅游问题方面，集团公司纪

委制定下发违规吃喝违规旅游自查自纠统计表，各单位严格对照检查，从源头上堵塞漏洞，防范违规吃喝、违规旅游等问题发生。

各单位党委本着有则改之、无则加勉的原则，通过集体谈话、个别提醒、谈心谈话等方式，重申纪律要求，层层传导压力，切实增强领导干部的政治自觉，引导其树立正确的价值观、勤俭节约的意识，自觉抵制奢侈浪费和攀比风气、自觉筑牢廉洁自律的思想防线。

时刻高度警觉 做深做实警示教育

时刻保持高度警觉、做深做实警示教育，是严肃整治群众身边的不正之风和腐败问题的重要举措。

集团公司纪委持续用好用活警示教育这剂“良药”，着力优化警示教育的内容、对象、方式，不断给党员干部“敲警钟”“筑防线”。

今年以来，集团公司纪委通过制发纪检监察建议书、召开警示教育大会、参观警示教育基地等方式，在不断丰富警示教育形式的基础上，深刻剖析违纪典型案例，运用典型案例和身边人身边事开展警示教育，让教育对象身临其境、感同身受，“零距离”感受违纪违法之害。

截至目前，集团公司下发纪检监察建议书6份，各级党组织共开展党纪学习教育交流研讨88次，警示教育530次，切实提高了警示教育的针对性和震慑力。

重大节日是腐败问题易发多发的敏感时段，集团公司纪委紧盯重要节日节点加强监督检查。在重大节日前，认真组织党员干部学习中央纪委、省纪委监委相关要求及违反中央八项规定精神的通报，加大教育引导、警示教育力度。

节日期间，集团公司纪委对本部各基层单位落实中央八项规定精神、廉洁过节、违规吃喝、违规旅游、酒驾醉驾等情况进行明察暗访，对各类歪风陋习露头就打、反复敲打，确保节日期间风清气正。

加强作风建设永远在路上。下一步，集团公司将继续深化思想认识，不断提高政治站位，坚决贯彻执行中央八项规定及其实施细则精神，紧盯重点领域和关键环节，坚持深挖细查、一查到底，查清查透，实施精准问责、集中整治，以“零容忍”的态度和强有力的措施狠刹不正之风，全力为企业高质量发展营造风清气正的干事创业环境。

酒钢职工在“钢铁奥运”中喜获佳绩

本报讯(记者 杜娟娥 通讯员 唐红霞) 近日，“沙钢杯”第十一届全国钢铁行业职业技能竞赛圆满落幕，酒钢2名职工分别获得金属轧制工第19名、维修电工第24名，总成绩位列第24名，取得近年来最好成绩。

全国钢铁行业职业技能竞赛作为钢铁行业最高级别的职业技能赛事，影响广泛、权威性强，为广大钢铁行业职工学习技能知识、提高技能水平搭建了重要平台，被誉为“钢铁奥运”。此次“沙钢杯”第十一届技能竞赛共有来自25个省级行政区的70支代表队、240余名钢铁行业选手同台竞技，涉及高炉炼铁工、金属

轧制工、电工和起重装卸机械操作工4个工种。

此次技能竞赛，酒钢共选派4名职工参加比赛。其中，宏兴股份碳钢薄板厂王占雄、检修工程部李昕分别获得金属轧制工第19名、维修电工第24名，王占雄被授予“全国钢铁行业技术能手”。此外，酒钢职工卿树明入选电工裁判。经过综合评判，酒钢总成绩位列第24名，是近十年来最好成绩。

今后，酒钢将深入推进建设技术工人队伍建设，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，不断提高职工技术技能水平，推进酒钢高质量发展。

酒钢4件职工文艺作品在全国冶金职工美术书法作品展展出

本报讯(记者 郑磊) 近日，由冶金文学艺术协会主办的“钢花迎盛世 翰墨谱华章——庆祝新中国成立75周年全国冶金职工美术书法作品展”评选结束，酒钢4件职工美术、书法作品入展。其中，3件作品获优秀奖。

本次参展共有160幅作品入围。其中，最佳作品10幅，优秀作品30幅，入展作品120幅。入围作品主题突出，格调高雅，富有鲜明的冶金行业特色，大部分

以反映冶金行业近年来深化改革、科技创新、绿色低碳智能化高质量发展等现实题材为主。

近年来，集团公司工会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，充分发挥桥梁纽带作用，不断拓展新载体新形式，通过线上竞赛、线下展演等方式，为职工群众搭建风采展示的广阔舞台，以文体活动“小切口”推动企业文化建设“大发展”，激发职工的劳动热情和创造活力，职工获得感、幸福感、归属感持续增强。



近日，润源公司冶金渣处理作业区开展全流程选线全停检修工作，主要对除尘管道和2号破碎机进料检修，对棒磨车间给料机和7号皮带进行更换。检修期间，该作业区管理技术人员全程跟踪盯控检修作业，及时协调解决各项难题，检修工作如期圆满完成。

张慧珍 摄

“干”字当头 抢抓发展新机遇

(上接第一版)

其次，要坚定信心，从暖风政策中找到破局良策。中共中央政治局会议的“政策暖风”极大地振奋了社会各界的信心和预期，后续一系列政策也会支撑中央决策落实落地。集团公司相关部门要提高政策的敏感度，切实增强工作积极性和主动性，加强政策研究，坚持靶向施策，精准对接国家和省市最新政策导向、资金投向，从暖风政策中寻找破局良策，把握新风口，找准切入点和落脚点，最大程度把政策红利转化为发展实效。

再次，要把握重点，坚决完成全年各项目标任务。四季度是全年工作的关键时期，是决战决胜的冲刺阶段。各部门各单位要严格按照集团公司“提质增效保目标”工作部署，灵活调整经营策略，做深做细各项工作，确保实

现全年“稳增长”目标任务。要紧紧围绕企业主责主业和发展定位，以提高核心竞争力和增强核心功能为重点，纵深推进各项改革措施，加快推动新型工业化，加快建设现代化产业体系，进一步做强做优做大国有企业，不断增强发展活力和市场竞争力。

最后，要保持干劲，乘势而上争先进位。机遇与挑战并存，责任与担当同在。各部门各单位要坚持“干”字为先，坚决扛起责任，抢抓政策窗口期，抓紧谋划落实举措，迅速行动推动工作。要按照党中央关于经济工作的决策部署，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，注重从当前“走势”中看到“趋势”，从整体“回暖”中感知“温差”，从发展“波动”中挖掘“增量”，积极培育新质生产力，厚植发展新优势，在新一轮发展中努力争先进位，加快推进世界一流企业创建工作。

致敬，坚守岗位的酒钢人

(上接第一版)根据化产品库存情况及装车计划，他们今天的任务是装7车焦油、1车液氨和1车粗苯。

姜军基说：“液氨属于危险化学品，具有较大危险性，在保证装车任务完成的同时，装车安全是头等大事。”他和同伴们分工负责，认真检查拉运罐车的灭火器、阻燃器、安全警示灯等安全附件，并对司机进行严谨细致的安全告知，确保拉运万无一失。

“液氨装车前检查完毕，装车前准备工作已完成，开始装车。”

“液氨储槽底部自动阀门已打开，可以装车。”听到对讲机中从集控室传来的装车指令，姜军基立即打开液氨储槽底部手动阀门，液氨汨汨流入拉运罐车。一小时后，一车5吨的液氨装车完毕。

两车、三车、四车……下午六时许，焦油、粗苯、液氨拉运罐车陆续驶离。核算完库存，召开班后会对今天的工作进行总结后，姜军基哼着小曲踏上了回家的路。今天是国庆节，虽然忙碌，但他心里高兴且充实。

“化产品销售收益可观，不仅可以帮助公司渡过难关，受益的更是我们职工群众，我们可得加把劲儿。”姜军基对工友坚定地说。

今年以来，宏翔能源公司树牢“算账经营”思维，不断优化生产组织、加大市场研判、调整营销策略。根据生产节奏，加强生产、装车、运输等全流程、全过程衔接配合。同时，坚持以市场为导向、以客户为中心，采取“低存高销”的“波段营销”模式，适时预留和抛售部分库存，寻找最佳盈利点，化产品销售收入实现稳步提升。9月份，该公司化产品销量实现1.58万吨，实现销售收入5600.91万元，为集团公司提质增效工作贡献了力量。

生产稳定，我们全力以赴

10月6日，当清晨的第一缕阳光照进东兴铝业公司调度室时，该公司生产技术室生产调度孙呈龙正站

在中控大屏幕前关注着36个画面中呈现出的热火朝天的生产画面。

孙呈龙说：“大大小小的监控画面差不多有一千多个，转换播放放工作现场、大型设备运行状态及重点监控场所，帮助我们及时掌握现场生产情况。”

展开其中一幅“画卷”，机器的轰鸣声仿佛是一曲激昂的奋斗之歌。只见一名职工身穿石棉围裙、头戴防护面罩、手持铁耙站在电解槽槽间道边打捞电解槽里面的炭块、物料。热浪灼人，火热的铝水映红了他的脸庞，汗水顺着面颊流淌滴落，短短几分钟衣服已经全部湿透。

这是东兴铝业公司电解四作业区正在进行电解槽换极作业，打壳机打壳、更换阳极炭块、天车打料覆盖阳极炭块……在六名职工的相互配合下，不到二十分钟，一块阳极炭块顺利更换完成。

“更换阳极炭块是我们重要工作内容之一，我们每个班平均更换14块阳极炭块，为铝液生产提供了坚实保障，在这个特殊的日子里，我们深知自己肩负的责任重大，更要保证生产稳定顺行。”电解四作业区多功能机组操作工侯文康说。

画面转向另一边，电解槽维修人员正在电解槽上爬上爬下对设备进行检查。

“国庆期间，我们更要确保生产安全、设备顺行和产品质量，不能有丝毫松懈。”电解四作业区维护班维护电工组长柴智福一边检查设备，一边对身边的同事说道。设备是生产的保障，人怕热，设备也怕热，必须按规定对设备进行点检、润滑，这样才能及时发现异常，消缺设备隐患，他认真查看每一个仪表数值，不放过任何一个存在的隐患。

节日期间，还有很多像他们一样坚守岗位的职工。他们以钢铁般的意志、高昂的斗志出色地完成了各项工作任务，用汗水与奋斗展现着新时代产业工人的昂扬风采，保障了节日期间生产经营工作有序开展，向国庆期间所有坚守岗位的酒钢人致敬！

“零”距离现场 安全培训模式

班长及以上管理人员对各岗位操作员工进行面对面、一对一的现场零距离培训，抓好安全知识、安全操作规程、危险源辨识、技能提升等培训，把工作现场真正变成发挥培训功效的培训室。



酒钢安全文化
安全管理篇(7)